



<http://www.ourlife72.ru>



<https://ok.ru/kazankanews>



<https://vk.com/kazankanews>

ЗНАЙ НАШИХ!

В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ

Звёздный час Александра Бархатова

В Казанском районе немало творческих вокалистов, которые представляют поистине золотой фонд сферы культуры нашего края. В этом можно было ещё раз убедиться вечером 8 марта, когда на экране телевизора в шоу Ан-

дрея Малахова «Песни от всей души» показали выступление нашего земляка Александра Бархатова. В самом начале праздничной программы Александр Михайлович исполнил песню «Букет».

Саша вырос в обыкновенной сельской семье, в которой, кроме него, у родителей было ещё два сына и дочь. Мама работала в КБО, отец – водителем. Александр с детских лет всерьёз увлекался музыкой. Так случилось, что специального образования ему получить не удалось, но всем необходимым для успешной творческой деятельности его наделила природа. У него есть талант, который невозможно получить ни в одном вузе. Александр имеет способность, которая позволяет ему полноценно воспринимать музыку и адекватно оценивать её достоинства и недостатки в сфере музыкального искусства.

Мама Александра Михайловича, Нина Васильевна, тоже любила петь, отец Михаил Егорович отлично играл на балалайке. Саша превосходно играет на гитаре, его любимый жанр – шансон. В репертуаре Александра около десяти песен собственного сочинения.

Некоторые видеозаписи со своим исполнением он выкладывает в социальной сети «Одноклассники», чтобы порадовать пользователей. Именно там талантливого вокалиста и заметил Иван Гурин, редактор программы «Песни от всей души», который позвонил и пригласил на передачу. Наш земляк рассказал, что из Москвы был не один звонок. После первых двух приглашений он не смог поехать на съёмки по состоянию здоровья, а вот на третий раз получилось.

– Всё произошло очень оперативно. Мне позвонили 28 февраля, а 1 марта я уже вылетел в столицу. Передачу сняли одним дублем.

Мы привыкли видеть знаменитостей по телевизору, и мне было немного не по себе, когда рядом со мной за круглым столом сидела актриса Ирина Алфёрова, эстрадный певец Вадим Казаченко и другие. Андрей Малахов, несмотря на свою знаменитость, оказался не только замечательным ведущим, но и душевным человеком. После съёмки он нас всех поблагодарил за участие и похвалил, с удовольствием со всеми фотографировался. Верить и не верить всему происходящему, – улыбаясь, говорит певец. – Так что, друзья, если вы поёте и выставляете свои видео в Интернет, вам тоже могут позвонить и пригласить на съёмку.

На передаче Александр рассказал весёлую историю знакомства с будущей женой:

– Когда я пришёл из армии, мы с парнями на мотоцикле поехали в соседнее село, чтобы пригласить девчат на танцы. Приехали в Большие Ярки, познакомились с девочками и вместе с ними отправились в Новоселзнёво. Мне понравилась одна девушка, захотелось сделать ей приятный сюрприз, а ка-



Андрей Малахов и Александр Бархатов после съёмки праздничной передачи

кой – не знаю. Около дома культуры в клумбе росли цветы, я нарвал большой букет и подарил ей. С тех пор мы вместе.

Александр Бархатов – директор Новоселзнёвского дома куль-

туры. Несколько лет назад он окончил Курганский колледж искусств по специальности менеджер социально-культурной деятельности.

Саша любящий муж и заботливый дедушка. Со своей женой Еле-

ной он счастлив уже 33 года. Как говорит Александр: «Мне с ней очень повезло. Она моя муза».

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото предоставлено
Александром БАРХАТОВЫМ

Карантин по бешенству

Ограничительные мероприятия введены в селе Ильинке Казанского района. Территория в радиусе 3 км от очага болезни объявлена неблагополучным пунктом. Бешенство выявлено у лисицы. Местных жителей настоятельно просят сообщать в госветслужбу обо всех случаях заболевания или гибели животных. Если зверь пришёл в населённый пункт, то лучше не подходить к нему и не подкармливать. При укусе человека лесным гостем нужно срочно промыть рану мыльным раствором и обратиться в больницу.

Запущена серия игротек

Настольная игра «Memory72» – это уникальная возможность глубже изучить историю Тюменского региона, воспитать любовь к малой родине, чувство патриотизма и гордости за родной край. В игровой набор входят карточки с парными изображениями природных и исторических достопримечательностей, портретов известных личностей, логотипов брэндов и символов локальной идентичности Тюменской области. Дополняет набор буклет с кратким описанием всех объектов, представленных на карточках, и два комплекта карточек, рассчитанных на разные уровни подготовки: начальный для детей в возрасте от 7 до 11 лет и средний для детей от 12 до 16 лет. Стать участниками игры приглашаются все, кто любит свой край.

Игротеки будут проходить каждую субботу марта в Казанской центральной районной библиотеке. Узнать расписание и забронировать время можно по телефону +7 (34553) 4-31-98.

Встретим перелётных

Жителям Тюменской области предлагают стать участниками акции «Весна идёт». Зафиксировать встречу перелётных птиц можно с 1 марта до 31 мая.

Участникам необходимо фиксировать даты первых весенних встреч с перелётными птицами, возвращающимися на родину, а также отмечать проявление их весенней активности: пение, брачные игры, гнездовое поведение и так далее.

Заявки ждут от школьников, студентов, педагогов, любителей птиц. Нужно вступить в группу «ВКонтакте» «Большой год в Тюменской области» и «Тюменское отделение Союза охраны птиц России».

Комментарии о прилетевших птицах нужно оставлять под данной записью сообщества «Большой год в Тюменской области» с указанием названия вида птицы, даты и места её встречи. Участник, приславший наибольшее количество информации, фотографии приветствуются, получат приз от Тюменского отделения Союза охраны птиц России.

Информации подготовила
Виктория МАКСИМОВА

Погода в Казанском



12.03
воскресенье

-2

скорость ветра
2 – 6 м/с, З

-9

13.03
понедельник

0

скорость ветра
3 – 4 м/с, Ю

-9

14.03
вторник

+5

скорость ветра
5 – 11 м/с, Ю

-6

15.03
среда

0

скорость ветра
1 – 5 м/с, Ю/З

-8

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Главное – быть вместе

Очередное заседание социальной гостиной состоялось в Казанском комплексном центре социального обслуживания населения накануне Международного женского дня 8 марта.



Разные проблемные вопросы обсуждались за чашкой чая

Идею создать сеть центров поддержки семей мобилизованных предложил губернатор Александр Моор. Сегодня в муниципалитетах региона открыты и работают уже 80 социальных гостиных, за помощью к специалистам обратились почти 5 тысяч жителей Тюменской области.

В Казанском районе социальная гостиная открылась в 2022 году.

На первом заседании представители банка рассказывали о предоставлении услуги «кредитные каникулы». Особенно это было интересно тем, кто платит кредиты или ипотеку. Данная тема и сегодня продолжает оставаться одной из самых актуальных. С каждым представителем семей мобилизованных граждан работники банка поговорили индивидуально, проконсультировали, как нужно действовать в той или иной ситуации.

Сотрудники Казанского комплексного центра социального обслуживания населения использовали в своей работе выездной формат. По мнению директора центра Александры Сивковой, такая форма работы позволяет обеспечить доступность получения консультативной помощи в индивидуальном порядке по каждой семье. Выявляются вопросы, решение которых требует привлечения узких специалистов. Чтобы оказать оперативную помощь семьям мобилизованных граждан, специалисты центра социального обслуживания передают информацию по решению правовых и финансовых вопросов, вопросов профессионального переобучения, по решению задач медицинского и социального обслуживания, предоставления мер социаль-

ной поддержки, в том числе дополнительных, предусмотренных постановлением правительства Тюменской области от 21.10.2022 года № 750-п в компетентные органы. На очередное заседание социальной гостиной в Казанский комплексный центр социального обслуживания населения из разных сёл и деревень района были приглашены жёны и мамы военнослужащих, которые в настоящее время защищают нашу Родину.

Александра Викторовна поздравила собравшихся с Международным женским днём 8 марта и пожелала им здоровья и мира.

К женщинам обратилась Елена

Бессонова, которая будет работать в районном штабе общественной организации Комитета семей воинов Отечества. Елена Александровна – директор Казанской детской школы искусств, член Казанского отделения Союза женщин России и мать двоих сыновей, участников специальной военной операции. Она рассказала о том, какие задачи стоят перед общественной организацией сейчас, что предстоит сделать.

– Совместно с Союзом женщин России, женщин партии «Единая Россия», волонтерами и нашим комитетом мы будем заниматься сбором гуманитарной помощи, а так-

же оказывать поддержку в решении различных вопросов, – сказала Елена Александровна.

Чтобы держать связь с жёнами и мамами военнослужащих, в социальной сети Телеграм создана группа, через которую и будет рассылаться вся необходимая информация.

Директор Казанского центра развития детей Елена Терентьева поздравила женщин с праздником, пожелала им здоровья, терпения. Юнармейцы Казанского центра развития детей подарили собравшимся живые цветы.

Вокальная группа «Вдохновение» исполнила песню, одна из которых называется «Жди меня, и я вернусь». Песня эта появилась в 1941 году, когда шла Великая Отечественная война.

Сергей Сазонов, председатель Казанского районного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство», рассказал, что в конце января и начале февраля он и его товарищи по организации – ветераны-«кафганцы» доставили гуманитарный груз для наших защитников Отечества на Донбасс. Сергей Николаевич отметил, что мужчины, находящиеся сейчас в зоне специальной военной операции, настроены оптимистично, передавали привет родным и близким и сказали, что у них всё хорошо.

В заключение мероприятия за чашкой горячего чая со сладостя-

ми собравшиеся обсудили насущные вопросы, пообщались и сфотографировались на память.

В социальной гостиной действительно решают многие вопросы. Организуют встречи с психологом, юристами, представителями банков, судебными приставами. Специалисты службы сопровождения рассказывают родным мобилизованных, какие им положены льготы. Губернатор Тюменской области Александр Моор отметил, что именно общение помогает людям пережить трудности. «Недостаточно просто донести до человека информацию. Надо помочь разобраться в ней, осудить», – выразил глава региона.

Ольга, жена мобилизованного, рассказала, что недавно её семья отправила посылку для мужа с обмундированием, обувью, нижним бельём, продуктами питания. Всё дошло до адресата.

– В апреле 2023 года будет ровно полгода, как муж отправился защищать Родину. Ждём его в отпуск, надеемся, верим, любим. Мы уверены, что всё будет хорошо! – сказала Ольга.

В центре собираются сильные женщины. Они героини. Матери, жёны готовы ждать своих сыновей и мужей сколько потребуется. Но даже таким сильным, как они, нужна поддержка. Именно для этого и созданы общественные организации. Социальная гостиная работает по адресу: с. Казанское, ул. Ишимская, дом 31А с понедельника по пятницу с 10 до 18 часов, в воскресенье с 12 до 15 часов. Телефон доверия: 8 (3452) 50-66-43, 8-800-200-80-00. Телефон центра: 44-4-01.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

ЧЕЛОВЕК НА СВОЁМ МЕСТЕ

Историк, краевед, энтузиаст

Учитель Челюскинской школы Наталья Миронюк приобщает детей к истории и краеведению

– В детстве мы играли в школу, и я часто исполняла роль учителя, – вспоминает Наталья Викторовна. – Передо мной всегда был пример наставников – Раисы Николаевны Малаховой, учителя начальных классов, учителей-предметников. Педагогический коллектив в Челюскинской школе был сильным, и многие оставили о себе яркие впечатления, даже прочуввав нас один-два года. Среди них – учительница истории Мария Сергеевна Горлова, приехавшая из Афонькино. После неё работали Викентий Петрович Карпов, Владимир Иннокентьевич Немчинов, Валентина Петровна Паукова (Петрова). Все они прививали нам любовь к истории, интерес к предмету, ходили с нами в многодневные походы по увалу вдоль реки Ишим от посёлка Челюскинцев до Афонькино по местам бое-

вые книги, которые есть в сельской библиотеке, художественные произведения о приключениях, литературу по географии, астрономии, истории, в том числе о Древней Руси, Великой Отечественной и Гражданской войнах, крестьянском восстании, рассказы об Ульянове Ленине и его семье. Мама работала почтальоном и приносила корреспонденцию домой, где её сортировала, – говорит Наталья Викторовна. – В то время, люди выписывали много журналов. Мне очень нравились журналы. Особенно вызвали интерес такие издания, как «Молодая гвардия», «Огонёк», «Советский спорт», «Советский экран», «Пионер», «Костёр», «Роман-газета», «Вожатый». Чтобы я успела их прочесть, мама на один-два дня оставляла журналы дома, за что я была ей благодарна и помогала разно-



Наталья Миронюк проводит экскурсию по школьному музею

ми собрала краеведческий материал не только о российских немцах, но и об истории школы, о посёлке Челюскинцев.

– Экспонаты для школьного музея начала собирать Нина Михайловна Михель, – уточнила Наталья Викторовна. – Татьяна Александровна Богданова, работая главой администрации Челюскинского сельского поселения, приветствовала её начинания и сама увлеклась тем же. Интересные экспонаты она размещала в здании администрации. Потом многие из них отправили в районный краеведческий музей, часть – осталась в школе.

Детям было интересно краеведение. Кружок всегда посещало много детей. Ребята выступали со своими исследованиями на районных краеведческих конференциях.

Наталья Викторовна вместе со школьниками ходила в походы выходного дня. Когда увлечённые туристы отправлялись на Кучум-гору, учитель рассказывала подросткам о Ермаке и хане Кучуме, об обыча-

ях средневековых татар и ещё много интересного.

Во время походов в соседние деревни: Михайловку, Долматово, Вакарино, Покровку юные краеведы занимались поисковой работой. Они отправлялись к старожилам села, оказывали им помощь, а потом разговаривали по душам. Пожилые люди ценили внимание к себе и по окончании встречи дарили гостям что-нибудь на память. Так пополнялась школьная музейная комната и её экспозиция. Посмотреть Челюскинский музей часто приезжали школьники и ветераны со всего района.

Много лет на общественных началах Наталья Миронюк проводила для детей и взрослых мероприятия по немецкой культуре. За активную жизненную позицию и большой вклад в воспитание подрастающего поколения её наградили грамотой Тюменской областной думы.

После 20 лет работы в школе в судьбе педагога произошёл крутой поворот. Она возглавила рабо-

ту Челюскинского дома культуры. Музей, который Наталья Викторовна так кропотливо создавала, переместился из школы в здание ДК, где энтузиаст-краевед охотно проводила экскурсии для детей и взрослых.

Отработав пять лет, учитель по призванию решила вернуться в школу.

Уже два года в школе идёт работа по созданию новой музейной экспозиции. Здесь появился стенд, посвящённый участникам спецоперации. Среди земляков – кадровые военные, мобилизованные граждане и добровольцы. Есть уголок, посвящённый воинам – участникам боевых действий в Афганистане и Чечне, защитникам страны в годы Великой Отечественной войны.

– Челюскинцы – край с богатой историей. В деревне Михайловке, которая находится совсем рядом с Челюскинцами, родился известный писатель Иван Михайлович Ермаков. Свой первый орден Красной Звезды за бой с Колчаком у деревни Вакарино получил герой Гражданской войны полководец Константин Константинович Рокоссовский, – с гордостью говорит руководитель музея. Наш посёлок многонациональный. На стенде «Мы вместе» – много фотографий: русские, казахи, украинцы и белорусы сидят за одним столом и вяжут тёплые вещи, чтобы отправить их нашим бойцам в зону СВО. Их помощь очень ценна.

Украшает музейную экспозицию коллекция личных находок учителя химии и биологии Сергея Кремера. В неё вошли предметы крестьянского быта и деревенской утвари, старинные инструменты и предметы старины.

– Экспонаты выставки мы используем на уроках истории, в детских школьных лагерях, на занятиях по туризму, – пояснила Наталья Викторовна. – Юбилейным историческим датам мы обязательно посвящаем уроки, беседы, квесты. Музей всегда востребован и играет большую роль в патриотическом воспитании.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

Наталья Викторовна Миронюк – женщина с разносторонними интересами. Хобби педагога – рукоделие. Её умелые руки создают удивительные предметы домашнего интерьера: текстильные куклы, чайные домики, топиарии, улитки и воздушные шары для декора и многое другое.

вых действий времён гражданской войны и событий крестьянского восстания 1921 года.

У Натальи в детстве было много увлечений, и она находила время на каждое из них. Девушка хорошо рисовала, писала стихи, любила смотреть кино, которое в деревню привозили регулярно, активно занималась спортом и даже хотела в будущем стать учителем физкультуры, успевала выполнять обязанности старосты класса.

– Одноклассники называли меня «наша классная мамочка Наташа», – с улыбкой продолжает рассказывать Наталья Миронюк.

Литература была одним из её любимых школьных предметов. Учитель русского языка и литературы Матрёна Фёдоровна Филюшина привила девушке любовь к чтению.

– Я прочитала, можно сказать,

Старик, весна и пруд

Рассказ посвящается моему папе Ивану Павловичу Копитову из деревни Копитово, которому 11 марта исполняется 95 лет.

На старых брёвках, за ветхой баней, сидит седовласый человек, а вокруг приближается и ликует весна.

Старик сидит неподвижно. Взгляд его замер на тихой глади воды в пруду. Отсюда, с горы, водоём хорошо виден. Он был здесь задолго до того, как пришли люди и построили первые дома. Пруд никогда не пересыхает. Его питают многочисленные ключи.

Старик поднимает взгляд к небу. Вечное, бездонное небо. Но весной оно выглядит так, словно только что родилось. Лёгкое, ярко-голубое с белыми пуховками облаков.

Весна несёт обновление и земле, и небу.

Старик кажется, что и пруд, отражающий весенние небеса, помолодел. Вот бы и человеку так! Про-

жил год, постарел, а весной обновился!

Ведь когда-то, наверное, так и было. Только очень давно. Теперь овладевшая человеком глубокая старость не подпускает к нему той радостной новизны, что перетряхивала всё нутро весенними ветрами и благоуханием.

Что чувствует весной человек, которому далеко за девяносто? Он вспоминает пережитое. Теперь это самое дорогое для него. Ведь если не будет у человека памяти, то он будто бы и не жил. Весна пробуждает память.

И эта память во всём: в работе, семье, родном доме, в подворье. Старые огромные сосны стоят возле маленькой избушки. Просторный щедрый огород. Высокие густые ёлки под горою у воды.

Пруд, волны которого когда-то рассекали сильные молодые руки. Лодка-плоскодонка, на которой катал детей, рыбачил, возил скошенную траву с другого берега. За прудом теперь пашня. А в далёкие времена его детства ребяташки собирались там на игрища. Пашня... Хлебное поле. Посмотрел на свои ладони, широкие, как поле, в морщинах труда и прожитых лет, как в бороздах.

Остались они вдвоем: старик и его память. Конечно, есть дети, внуки, правнуки. Но в такие годы внутри себя человек становится одинок, словно ушёл от всех далеко вперёд, а весна возвращает его. Перезимовал, хватило сил встретить новую весну – значит живи дальше, любуйся, как обновляются земля, небо и пруд. Вспоминай старые радости и ищи новые. Они помогут остановить закрываемые старостью двери в душевную глубину. В эту, не до конца закрытую,

дверь, нет-нет и проскользнёт весенняя радость: вот распустился пурпурно-синий цветок медуницы, чудом переселившийся из леса на склон огорода, или соседские девчонки подарили букет первых одуванчиков, а в почтовом ящике среди газет – открытка с Днём Победы. Маленькие радости весны дарят обновление душе даже в глубокой старости. Таково её предназначение.

Живые ключи питают старый пруд. Подобно им ключи памяти питают душу старого человека и дарят способность чувствовать радостное весеннее обновление...

Мы – дети, внуки и правнуки, все родные, сердечно поздравляем Ивана Павловича с девяносто пятым днём рождения! Желаем доброго здоровья, сил, энергии, хорошего настроения и счастливых встреч! Оставаться подольше крепким, подвижным, бодрым! Не терять способности радоваться каждому новому дню и красоте мира!

Татьяна БУТНИК
г. Нижневартовск

ЮБИЛЕИ-ЮБИЛЯРЫ

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОГРАММА В ДЕЙСТВИИ

Возможность переезда в Тюменскую область

Миграционный пункт отделения МВД России по Казанскому району информирует о продлении программы переселения соотечественников до 2025 года.

Программа переселения соотечественников действует в Тюменской области с 2013 года. За это время в наш регион прибыли более трёх тысяч соотечественников и членов их семей. Тюменская область получила квалифицированных специалистов, преимущественно заместивших вакансии, длительное время не занятые местным населением.

За прошедший год в регион прибыло 150 соотечественников. Возможность переезда каждого, направившего заявление, рассматривалась индивидуально. Учитывалось наличие вариантов трудоустройства всех трудоспособных членов семьи, жилья, устройства детей и других вопросов.

С начала 2023 года вступило в силу постановление правительства Тюменской области от 27.01.2023 года № 26-п, согласно которому срок действия Государственной программы «Оказание содействия добровольному переселению в Тюменскую область соотечественников, проживающих за рубежом» продлён до 2025 года.

Территорией вселения соотечественников является вся территория Тюменской области, за исключением города Тюмени и Тюменского района.

Чтобы стать участником программы, соотечественник должен обладать профессией, востребованной в выбранной для трудоустройства и проживания территории вселения, а также иметь возможность постоянного или временного жилищного обустройства на соответствующей территории.

Сведения о вакансиях регулярно размещаются на сайте «Переселение соотечественников» в разделе «Вакансии» в целях осуществления соотечественниками самостоятельного поиска работы. На сегодняшний день востребованными на территориях вселения являются вакансии врачей различных специализаций, фельдшеров, фармацевтов, педагогов, агрономов, инженеров, ветеринарных врачей, зоотехников, электромонтёров и иных квалифицированных специалистов.

Получить консультацию по интересующим вопросам, связанным с участием в региональной программе, можно в миграционном пункте отделения МВД России по Казанскому району по адресу: с. Казанское, ул. Пушкина, 90 (2 этаж), тел. 8 (34553) 4-14-72 либо в отделении по работе с соотечественниками, беженцами и вынужденными переселенцами УВМ УМВД России по Тюменской области по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, д. 55, кабинет 601, тел. 8 (3452) 500-928.

Наталья ПОЛУКЕЕВА,
начальник миграционного пункта отделения МВД России по Казанскому району

Секрет долголетия – в доброте

Тринадцатого марта жительница села Казанского Галина Васильевна Шостак отметит 90-летний юбилей.

На долю этой доброжелательной женщины выпало голодное детство, тяжёлый физический труд, но она до сих пор остаётся светлым, жизнерадостным человеком, старается не поддаваться болезням и недугам.

Родилась Галина Васильевна в первый месяц весны, что очень символично для такого доброго человека, как она. В 1933 году в семье Василия Ивановича и Евдокии Андреевны Большаковых родилась пятая девочка, её назвали Галиной.

В переводе с греческого языка имя Галина обозначает «спокойная, тихая», может быть, именно поэтому у родителей никогда не возникало с ней проблем. Дочка росла послушная и трудолюбивая. Прожили они в Ивановской области в селе Парском. У Гали было шесть сестёр и один брат.

В 30 – 40-е годы жили бедно. Василий Иванович работал в колхозе разнорабочим. Там же трудилась дояркой и мама Гали – Евдокия Андреевна. Когда началась война, отца забрали на фронт. Но по состоянию здоровья он не воевал, а под Москвой рыл траншеи для наших солдат.

Детей с раннего возраста приучали к труду. Летом ребяташки в колхозе пололи морковь, свёклу, осенью убирали картофель, ездил на сенокос. Да и дома работы хватало.

– С 9 лет я уже работала на ферме, вместе с мамой доила коров, – рассказывает Галина Васильевна. – Труд в то время был ручной. Доярки воду носили, сено животным раздавали, чистили навоз. Старшие сёстры работали на почте, зарплату отдавали маме.

Школьные годы Галина Васильевна вспоминает с радостью, несмотря даже на то, что обувь и одеть было нечего. После окончания семи классов она решила поступить в фабрично-заводское отделение на ткачиху, но не получилось. Галя вернулась домой, устроилась в колхоз разнорабочей.

– Колхозная жизнь – тяжёлая, но я была молода, полна сил и энергии, бралась за любую работу. Хотя мама всегда хотела для нас другой участи, – вспоминает Галина. – Поэтому, когда я получила паспорт, уехала в административный центр, в город Родники, и устроилась на комбинат «Большевик» в красивый цех учёточком, где трудилась

почти 7 лет.

Галина одновременно работала и училась в вечерней школе. Тогда она называлась школой рабочей молодёжи.

– Работа на комбинате трудная, и мы с подружкой решили попробовать свои силы в другой отрасли, – рассказывает Галина Васильевна.

В 1957 году девушка поступила в Шуйское медицинское училище на акушерское отделение. Учиться было интересно, но денег постоянно не хватало, приходилось подрабатывать. Получив диплом акушерки, по распределению приехала в Казанский район.

Главный врач Анна Ивановна Гурторова направила молодую акушерку в Селезнёвский ФАП.

– Я прибыла в село в 1959 году и осталась здесь на всю жизнь, – вспоминает женщина.

Казанский район и его жители стали для молодого специалиста по-настоящему родными. Люди понимали, что медик на селе – это самый востребованный человек. В сельской больнице ей приходилось работать не только фельдшером-акушером, но и в качестве терапевта, педиатра, зубного врача, хирурга, вывихи вправлять и гипс накладывать. Она бежала к пациентам в любое время дня и ночи, но при этом Галина Васильевна ни разу не пожалела, что выбрала такую беспокойную и ответственную профессию.

– Транспорта не было, на вызовы ходила пешком по бездорожью, в метель и в 40-градусный мороз, – рассказывает собеседница. – Слушалось, когда принимала роды на дому. Сколько всего принято моими руками новорождённых малышей, уже и не помню.

Своевременные и оперативные действия Галины Васильевны не раз спасали человеческие жизни. Профессионализм, чёткая, скоординированная работа помогали ей быстро оказывать медицинскую помощь.

Помимо своей прямой обязанности активная молодая женщина входила в состав санитарной дружины, которая была создана для



Галина Васильевна жизнерадостна, доброжелательна и всегда рада гостям

выездов на предприятия обучать население оказывать первую медицинскую помощь.

Шли годы, копилась усталость, но сердце никогда не оставалось равнодушным к чужой боли и страданиям.

Селезнёво по воле судьбы стало для Галины Васильевны её второй родиной. Именно здесь она повстречала замечательного человека – Николая Андреевича Шостака, за которого в 1961 году вышла замуж. Вместе они вырастили двух дочерей Светлану и Людмилу. Дали им достойное образование. Сейчас у Галины Васильевны трое внуков и четверо правнуков. Особенно она гордится тем, что её внучка Екатерина стала медиком, полюбив профессию всей душой, и в этом, несомненно, есть заслуга бабушки.

Любимому делу Галина Шостак отдавалась без остатка. За добросовестный труд она не раз награждалась грамотами и благодарственными письмами, имеет звание «Ветеран труда». Но главная награда для Галины Васильевны – это благодарности и уважение людей, которым она посвятила свою жизнь.

С 1988 года Галина Васильевна на заслуженном отдыхе. Выйдя на пенсию, она постоянно принимала

участие в художественной самодеятельности. До 80 лет пела в хоре ветеранов имени А. Дорошенко. Во всём и всегда проявляла активную жизненную позицию. Ходила в группу здоровья, которую организовала Зинаида Павловна Гуляева. Вот и сейчас в своём почтенном возрасте она каждое утро делает зарядку, не поднимаясь с постели.

Несмотря на возраст, Галина Васильевна выглядит очень хорошо. Она сохранила удивительную ясность ума и жизнелюбие, дружна со своими соседями, общается с бывшими коллегами. Часто Галину Васильевну навещает Анна Яковлевна Вьюхова, тоже бывший медик. Встречаясь, женщины вспоминают годы своей трудовой деятельности, говорят о житейских проблемах.

На мой вопрос: «В чём секрет Вашего долголетия?» – Галина Васильевна ответила: «Наверное, с детства меня закалил голод, холод, ежедневный труд и, конечно, активный образ жизни. Я всегда была спокойной, дружелюбной, ни с кем не ссорилась».

Отметить 90-летний юбилей Галины Васильевны Шостак и поздравить именинницу ещё долгих лет жизни приедут дети, внуки и правнуки.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

ЧИТАТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ

Бесценные советы опытного садовода-огородника

В преддверии садово-огородного сезона неутраченные труды и удовольствие делают опытом сельского труда, дают бесценные советы молодому хозяину. Про агротехнику выращивания томатов в теплице

ОТБОР СЕМЯН

На семена стоит отбирать плоды с ярко выраженной окраской (красной, розовой, желтой) со здоровых урожайных растений. Наиболее ценные плоды – первые, так как растения в это время молодые и здоровые. Потомство от них более жизнеспособное. Спелые (но не перезревшие) плоды разрезаю поперёк (кроме длинноплодных, их режу вдоль плода). Семена вычищаю ложкой в стеклянный стакан (200г). Подливаю в него кипячёной воды до половины стакана и оставляю для сбраживания на 2 – 3 дня. При сбраживании мезга всплывает вверх. Семена с водой и мезгой перемешиваю и оставляю отстаиваться. Полновесные семена оседают на дно стакана. Верхнюю воду с мезгой сливаю. Семена хорошо промываю через ситечко. Даю воде стечь. После чего выкладываю их на лист бумаги, на котором предварительно записываю название сорта, вес плодов. Необходимо описать внешний вид растения, с которого эти семена взяты. Сушить посадочный материал рекомендую на северном окне, во избежание пересыхания и потери всхожести.

Важный приём в томатоводстве – это подготовка теплицы к зиме. Её очищаем от лишних растений, сорняков, убираем укрывной материал. Стены и потолок тщательно обметаем от паутины и пыли, по возможности можно помыть водой из шланга. Затем проводим обработку раствором дегтярного мыла с горчицей или кальцинированной соды (1 ст.л. на ведро воды). Следом по поверхности грядок рассыпаем рубленые бархатцы. К примеру, мой муж Александр Петрович перекапывает вилами грядки без оборота пласта, поверхностно заделывая бархатцы. После этого он заносит в теплицу мангал с горячими углями, поверх которых раскладывает стебли табака, чистотела, бархатцев, сосновые иголки (все это слегка просушено, чтобы сгорало помедленнее, и было больше дыма). Двери, фрамуги и форточки при этом тщательно закрыты. Через пару дней теплицу открываем, проветриваем и хорошо проливаем грядки водой 2 – 3 раза, чтобы они напитались влагой. Закрываем грядки и дорожки картоном, сверху укладываем укрывной материал в 3 – 4 слоя, а поверх укрываем целлофановой плёнкой. Так наша теплица зимует. К снегу в теплице отношусь не однозначно, так как однажды супруг наложил его в теплицу, и из-за этого к высадке рассады пришлось приступить лишь после 20 мая. Дело в том, что снег растаял, талая вода ушла в землю и там застыла под слоем почвы. Лёд долго не таял.

ГОТОВИМ ТЕПЛИЦУ К ПОСАДКЕ

В конце февраля и начале марта солнышко начинает пригревать и в теплице температура воздуха становится плюсовой. Приходит пора убрать из неё картон и укрывной материал. На грядках оставляем только плёнку. Под ней почва начинает оттаивать. Через 2 – 3 недели проверяем глубину этого слоя. Конечно, всё будет зависеть от погоды. Желательно, чтобы почва оттаяла как минимум на два штыка. Помидоры стараемся высадить

после 20 апреля. К этому времени необходимо подготовить грядки. Когда вскопанная в бороздке почва прогреется до 10 – 11 градусов С (в грядки я кладу термометр), проливаем грядки очень горячей водой (но не кипятком). В бороздки сразу закладываем заранее нарезанные полоски картона в ширину канавки. Поверх картона раскладываем сухое сено или берёзовые листья. Затем в бороздки расставляем ёмкости без дна так, чтобы при высадке рассады томатов между ними было расстояние 50 см. После этого канавки засыпаем прогретой почвой. У меня в теплице три грядки – две по бокам, там я высаживаю томаты в один ряд, и третья грядка – посередине теплицы. На ней высаживаю томаты в два ряда с двух боков. На боковых грядках размещаю по 17 растений, а на средней – 20: по 10 с каждой стороны. Итого в теплице размером 6х3,5 метра я высаживаю 54 корня.

ТЕХНОЛОГИЯ ПОДГОТОВКИ

Семена из пакетика высыпаю на белый лист бумаги и отбираю самые крупные. Семена мелкие, щуплые, тёмные, повреждённые выбрасываю. Отобранные семена кладу в хлопчатобумажную ткань размером примерно 10х10 см. Стиплером прикрепляю детскую клеёнку размером 2х2 см и завязываю в узелок. На нём пишу номер, под которым данный сорт зарегистрирован в тетради. Ежегодно высаживаю около 45 сортов, как новых, так и проверенных.

Итак, занесу домой ведро снега, оттаявшую воду подогреваю и на ночь в ней замачиваю заготовленные узелки. Воды наливаю на дно столько, чтобы ткань намочилась, а слой воды над ней был как можно меньше. Так к семенам будет поступать воздух. Утром воду сливаю и замачиваю на 30 минут в аптечном хлорексидине биглюконате. После этого, не промывая, замачиваю в иммуноцитифите (4 – 5 таблеток на 500 мл воды + 2 капли Гуми Кузнецова) на 12 часов. Отжимаю размокшие узелки от раствора, раскладываю по 700-граммовым стеклянным банкам и ставлю их на стол, прижав вплотную к батарее. Теперь надо быть очень внимательным: не допускать пересыхания семян. Банки время от времени необходимо встряхивать, чтобы воздух был свежим. Через 3 – 4 дня начинаю периодически их развязывать и выбирать проклюнувшиеся семена для посева. Из них вырастут самые урожайные кусты томатов.

РАБОТА С ПОЧВОЙ

Почву для томатов готовим из двух видов: лесной подстилки и компоста, в соотношении 1:1. Её пропариваем на пару. После остывания добавляем горчичный жмых и вермикулит. Его можно добавить до 1/3 объёма.

Много чего использовала, но сейчас сею семена в стаканы из-под сметаны вместимостью 0,5 л. Материал этот экологичный, лёгкий и прочный. Александр Петрович обрезает ножницами уголки в донцах стаканов для стока лишней воды, нарезает из молочных пакетов ленточки шириной, равной ширине дна стакана. Получившуюся ленточку я вкладываю внутрь стакана так, чтобы дренажные отверстия не закрылись, а «ушки» сви-

рассказала жительница посёлка Новоселёзно специалист в этой отрасли с многолетним стажем и просто увлечённый человек – Мария Вахрушева, которая выращивает около 45 различных сортов помидоров.



Каждый год Мария Вахрушева испытывает новые сорта томатов

сали снаружи стакана во всю его длину. На дно кладу хорошую щепотку сосновых иголок (лучше нарезанных), а сверху сыплю столовую ложку (можно с бугром) приготовленной почвосмеси. Другим стаканчиком уплотняю и выравниваю поверхность грунта. Поливаю. Делаю ручкой углубление 1 – 1,5 см и пинцетом раскладываю проросшие на 0,5 мм семена. Сверху засыпаю землей. Опять слегка уплотняю посева. В один стакан высевая 3 – 5 штук семян одного сорта по кругу.

На стаканах приклеены этикетки из лейкопластыря шириной 1 см с номерами и названиями сортов. Стаканы составляю в лоток, закрываю целлофаном, помещаю в тёплое место к батарее. Надо неусыпно следить за всходами. При малейшем появлении петельки в стакане, немедленно убираю его на прохладное северное окно, где уже устроена подсветка из люминесцентных ламп. Здесь всходы находятся до полного расправления семядольных листьев. Обычно всходят все посаженные семена, излишки отдаю друзьям. Себе оставляю в заранее приготовленные стаканы по одному ростку. Корешок ещё маленький и пересадку переносит легко. После этого рассада ещё пару суток стоит под подсветкой.

Кольцевание – приём, предотвращающий вытягивание и перерастание рассады. Он позволяет растениям развить мощную корневую систему, а она залог того, что будет обильное цветение и изобилие плодов. Кольцевание проводят, когда рассада подрастет. Почву необходимо подсушить, не поливая два дня. Растение немножко появ-

нет, т.е. потеряет тургор. В это время осторожно его сгибаю, прижимая к стенке стаканчика, укладываю прямо на поверхность грунта. Этот стебелек закрепляю шпильками, чтобы не распрямился. Шпильки делаю из цветных скрепок (железные скрепки твёрдые, из них шпилька не получится). Поливаю, а сверху посыпаю землей в 1 – 1,5 см. Когда растение подрастет, снова провожу кольцевание. И постепенно стакан заполняется корнями. Удаётся уложить 3 – 4 кольца. Растение не вытягивается, и образуется мощный корень. Такой корень – залог будущего урожая.

ВЫСАДКА РАССАДЫ

В расставленные по теплице ведра насыпаем немного приготовленного грунта высотой 3 – 4 см. На этот грунт ставлю вынутую из стакана за «ушки» рассаду. Засыпаем её грунтом на том уровне, как она росла в стакане. Глубокая посадка помогает корневой системе развиваться, но при этом откладывается цветение. Землю хорошо поливаем. Если она усела, то подсыпаем ещё, чтобы корни не были открытыми. Когда вся рассада высажена, вбиваем колышки с внешней стороны ведер вплотную. Колышки небольшие, выше ведер примерно на 10 см. За них на первых порах привязываем рассаду (она у меня обычно не переросшая). В дальнейшем к ним прикрепляем шпагат, за который привязываем стебли томатов.

УХОД ЗА РАСТЕНИЯМИ

У томатов убираем выросшие внизу пасынки. Размер их не должен быть больше 5 см. При пасынковании оставляю пенёк 1 – 1,5 см.

Каждое растение формирую в 3 – 4 ствола. Вот их мы и привязываем на шпагат веером: два ствола на шпалере привязываем в сторону стенки теплицы, другую пару – в сторону дорожки. Тогда свет равномерно падает на все стебли, и нет затенения. По мере роста растений еженедельно подкручиваем, обвивая стебель шпагатом. На один оборот шпагата приходится 1,5 – 2 междоузлия. При появлении на стеблях пасынков обязательно их убираем. Есть рекомендации оставлять один стебель. Это мне не подошло, так как на 3 – 4 стеблях плодов образуется больше, чем на одном. Следует удобрять грунт и подкармливать растение. Для этого есть специальные препараты и подкормки, но в домашних условиях их можно сделать самому, к примеру, для этих целей подойдёт навоз, куриный помёт, можно приготовить и компост.

С середины августа необходимо прищипывать верхушки растений, оставляя над последней кистью помидоров 2 листа. Для защиты томатов от болезней стараюсь не использовать химические пестициды. Для профилактики грибковых инфекций применяю «Фитоспорин-М» по инструкции. Чередую этот препарат с отваром чистотела, луковой шелухи, сосновых иголок и горького перца. Отвар процеживаю и развожу до цвета спитого чая. Опрыскиваю каждый куст тщательно со всех сторон. Можно попробовать народный способ борьбы с фитофторой – полить листьями и плодами раствора дрожжей (100 г на 1 л воды). Дрожжевые грибы уничтожают болезнетворную фтору. Для лучшего завязывания плодов потряхиваю кусты томатов. Этот приём улучшает опыляемость цветков.

Хорошо действует на томаты опрыскивание раствором борной кислоты – на кончике ножа на 1 л воды. Предварительно борную кислоту нужно растворить в горячей воде и долить воды до 1 л. Этим раствором опрыскиваем цветочные кисти 2 – 3 раза за сезон через 7 – 10 дней.

СБОР УРОЖАЯ

После такого ухода плоды обычно хорошо наливаются и созревают. До конца августа собираем плоды, только спелые. Если убирать их бурими, урожай будет хуже. Качество дозреваемых плодов не сравнить с созревающими на растениях. Сбор помидоров завершаем, когда температура снижается до 5С.

О СОРТАХ И ДРУЗЬЯХ

Из крупноплодных высаживаю такие сорта: Северяга, Дородный, Пузата хата, Бабушкин поцелуй, Машенька и другие, из засолочных – Алы мустанг, Пасхальное яйцо, Французский гроздевой, Розовая сосулька, долгохранящийся сорт Крымская роза. В этом году попробуем другие, новые для меня сорта: Фиделио, Маршал Победы, Алсу и другие.

Семена мне помогает доставать знакомая Галина Горлова. Ещё хочу сказать большое спасибо сыну Николаю, снохе Елене, внукам Юлии и Ксени. В огороде они незаменимые помощники, сажают картофель, лук, по осени помогают прибирать овощи на место хранения. Особое спасибо моей сестре Галине Николаевне Верхоланцевой. Практически все зимние заготовки овощей проводит она. Большое признание моих трудов отмечено подругами Тamarой Мильченко, Людмилой Батенёвой, Клавдией Кадниковой. Они по весне помогли мне посадить георгины, а осенью выкопали их. Вот такие они замечательные люди.

Фото из семейного архива ВАХРУШЕВЫХ